
Βραβείο στο δήμο Μαλεβιζίου

Πέμπτη, 16 Μαϊου 2013  Με ένα διεθνές βραβείο στον τομέα της εξοικονόμησης ενέργειας,
επιστρέφει από την Κύπρο ο δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης.
 
Στο διεθνές συνέδριο του προγράμματος «MEDEEA - Υλοποίηση Ευρωπαϊκού Ενεργειακού
Βραβείου σε Μεσογειακές Περιοχές» όπου συμμετείχε ο δήμος, έγιναν οι βραβεύσεις
σχεδίων, μεταξύ των οποίων και των δράσεων του δήμου Μαλεβιζίου, με κορυφαίο την
ένταξη του Κεραμουτσίου στο πρόγραμμα των «Πράσινων χωριών». Μια σημαντική
επιτυχία, αφού το Κεραμούτσι είναι 1 από τα 6 χωριά όλης της Ελλάδας στα οποία θα
γίνουν οικολογικές παρεμβάσεις σε ιδιωτικά ακίνητα που σχεδόν θα μηδενίσουν το
ενεργειακό τους ισοζύγιο.        
 
Το συγκεκριμένο συνέδριο είχε ως στόχο να επιβραβεύσει περιβαλλοντικά φιλικές
πολιτικές 320 δήμων, 7 χωρών (Ισπανίας, Ιταλίας, Μάλτας, Πορτογαλίας, Σλοβενίας,
Κύπρου και Ελλάδας), αλλά και να χαράξει το νέο στρατηγικό σχεδιασμό στον τομέα της
ενεργειακής πολιτικής μέχρι ως το 2020, στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού δικτύου «Σύμφωνο
των Δημάρχων» για την κλιματική αλλαγή.
 
Σε δηλώσεις του ο δήμαρχος Κώστας Μαμουλάκης τόνισε: «Μας χαροποιεί κάθε διάκριση
για το Μαλεβίζι, πόσο μάλλον όταν αυτή προέρχεται από έναν διεθνή φορέα και διαφημίζει
τον τόπο μας σε όλο τον κόσμο. Από την πρώτη στιγμή της θητείας μας, πριν καν μπούμε
στην διαδικασία του Ευρωπαϊκού Ενεργειακού Βραβείου, όλος ο σχεδιασμός μας, είχε ως
βασικό κινητήριο μοχλό την προστασία του περιβάλλοντος, την εξοικονόμηση ενέργειας και
την μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος του δήμου. Πρώτιστο μέλημα ολόκληρου του
δημοτικού συμβουλίου Μαλεβιζίου, ήταν και παραμένει η στροφή δήμου μας σε μια πορεία
πράσινης ανάπτυξης.
 
Ήμασταν ο πρώτος δήμος στην Ελλάδα που αιτήθηκε άδεια παραγωγής ηλεκτρισμού από
υβριδικό σταθμό παραγωγής ενέργειας. Ηλεκτρισμό καθαρό και «πράσινο», ο οποίος θα
παράγεται από τον κρητικό αέρα και την κρητική θάλασσα για να καλύπτει τις ανάγκες των
κατοίκων του τόπου.
 
Δρομολογήσαμε την αξιοποίηση των νερών του Αλμυρού ποταμού και χρησιμοποιώντας ό,τι
πιο σύγχρονο υπάρχει σήμερα στις τεχνολογίες αφαλάτωσης και επεξεργασίας, θα
μπορούμε σύντομα να παρέχουμε νερό άριστης ποιότητας, ενώ παράλληλα θα
προστατεύσουμε και τον εύθραυστο υδροφόρο ορίζοντα.
 
Στον τομέα της εξοικονόμησης και προστασίας των υδάτινων πόρων, έχουμε επίσης υπό
κατασκευή ένα πρωτοπόρο σύστημα για τα δεδομένα της Κρήτης: Ένα σύστημα αυτόματου
τηλεχειρισμού και τηλεπαρακολούθησης για το σύνολο του δικτύου ύδρευσης και άρδευσης
του δήμου μας! Ένα σύστημα που θα μας επιτρέψει να μειώσουμε στο ελάχιστο τις
διαρροές και την άσκοπη σπατάλη του πλέον πολύτιμου αγαθού του κόσμου, του νερού.
 
Σε ότι αφορά την διαχείρισης των υγρών αποβλήτων έχουμε δρομολογήσει την
χρηματοδότηση, δημοπράτηση και κατασκευή βιολογικών καθαρισμών τελευταίας γενιάς σε
όλους σχεδόν τους οικισμούς του δήμου μας. Ταυτόχρονα γίνεται σχεδιασμός και για την
πιο ορθολογική διαχείριση των στερεών αποβλήτων με προγραμματισμό δράσεων όπως η
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κομποστοποίηση τόσο σε οικιακό επίπεδο όσο και σε επίπεδο οικισμών.
 
Είμαστε επίσης εξαιρετικά υπερήφανοι, γιατί έχουμε επιλεγεί ως ένας από τους 6 Δήμους
όλης της Ελλάδας, για να υλοποιήσουμε το καινοτόμο έργο των «Πράσινων Χωριών». Ένα
έργο, που στον δήμο μας θα μεταμορφώσει το χωριό Κεραμούτσι κάνοντας το ένα χωριό
υπόδειγμα για πράσινη και ενεργειακά ορθολογιστική ανάπτυξη.
 
Πέρα όμως από τα έργα υποδομών, φροντίζουμε ενεργά και για την πληροφόρηση και
επιμόρφωση των δημοτών μας για όλα τα οφέλη που μπορεί να τους αποφέρει η
εξοικονόμηση ενέργειας και η πράσινη ανάπτυξη. Ήδη έχει ολοκληρωθεί ένας κύκλος
ενημέρωσης για την εκμετάλλευση των Α.Π.Ε. και ξεκινάει άμεσα και δεύτερος, για την
επιμόρφωση των δημοτών μας σε θέματα εξοικονόμησης ενέργειας στο σπίτι και πως αυτά
μπορούν να αποφέρουν άμεσα οικονομικά οφέλη για τα νοικοκυριά και φυσικά για το
περιβάλλον. Επιπρόσθετα, έχει δρομολογηθεί πρόγραμμα εκπαίδευσης των οδηγών του
δήμου μας σε πρακτικές οικολογικής οδήγησης προκειμένου να μειωθεί η ρύπανση από τα
δικά μας οχήματα.
 
Θα ήθελα θερμά να ευχαριστήσω όλα τα στελέχη του Ενεργειακού Γραφείου της
Περιφέρειας Κρήτης, καθώς και τους συμβούλους από το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών
Ενέργειας για την ουσιαστική και ανεκτίμητη βοήθεια που προσέφεραν στην ενεργειακή
ομάδα του Δήμου μας. Τα μαθήματα και η τεχνογνωσία που πήραμε από τους συνεργάτες
μας, θα μας βοηθήσουν να πάμε μπροστά με μεγαλύτερη μεθοδικότητα και
αποτελεσματικότητα και να δημιουργήσουμε ένα πραγματικά πράσινο
Μαλεβίζι». {gallery}../ArticleImages/Grafeio_Typou/Deltia_Typou/2013/05/2013_05_16_vraveio
_medeea{/gallery}
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